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• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Λιθουανίας είναι η μεγαλύτερη οικονομία μεταξύ των χωρών της

Βαλτικής, συμπεριλαμβάνεται στις χώρες με τον υψηλότερο δείκτη ανθρώπινης ανάπτυξης, ενώ η

συνεχιζόμενη μετάβαση σε μια οικονομία ελεύθερης αγοράς διευκολύνεται από το κράτος δικαίου, τις

διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και τον ολοένα και πιο ζωντανό ιδιωτικό τομέα. Η Λιθουανία ήταν μία

από τις τρεις χώρες της ΕΕ με ταχύτερη αύξηση του ΑΕΠ το 2019, και μολονότι η πανδημία του COVID-

19 είχε αρνητικό αντίκτυπο στην παγκόσμια οικονομία, η οικονομία της Λιθουανίας αποδείχθηκε και

πάλι ανθεκτική. Το 2020, το ΑΕΠ μειώθηκε κατά 1,3%, αλλά το 2021 ανέκαμψε γρήγορα κατά 5%, ενώ

το 2022 αυξήθηκε και πάλι με ποσοστό μεγαλύτερο από 2%.

Η Λιθουανία αποτελεί μέλος του ΠΟΕ, του ΟΟΣΑ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 2004, γεγονός το

οποίο καθιστά τη χώρα μια από τις μεγαλύτερες αγορές παγκοσμίως, με εκατομμύρια καταναλωτές,

και αυξανόμενη απήχηση ως προορισμού αγαθών και υπηρεσιών. Η εγγύτητα της Λιθουανίας με τις

αγορές της Κοινότητας Ανεξάρτητων Κρατών, η βελτιωμένη υποδομή της, το ανταγωνιστικό κόστος

διαβίωσης και λειτουργίας και το εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό προσφέρουν ευκαιρίες σε

παραγωγούς και τους προμηθευτές απ όλο τον κόσμο να επεκταθούν στην ΕΕ και τις παγκόσμιες



αγορές, ενώ οι πολιτικές που ανοίγουν στη χώρα, το παγκόσμιο εμπόριο, η ανταγωνιστική φορολογία

και το σχετικά αποτελεσματικό ρυθμιστικό σύστημα, έχουν ενθαρρύνει μια πιο δυναμική και ευρεία

οικονομική επέκταση.

Σήμερα, η Λιθουανία συγκαταλέγεται στις 5 κορυφαίες χώρες στον κόσμο όσον αφορά το επίπεδο

μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, γεγονός που καθιστά το μορφωμένο εργατικό δυναμικό της χώρας

πόλο έλξης για επενδύσεις, ειδικά στον τομέα των ΤΠΕ. Η λιθουανική κυβέρνηση και η Τράπεζα της

Λιθουανίας απλοποίησαν τις διαδικασίες για την απόκτηση αδειών για τις δραστηριότητες ιδρυμάτων

ηλεκτρονικού χρήματος και πληρωμών, τοποθετώντας τη χώρα ως μία από τις πιο ελκυστικές για τις

πρωτοβουλίες χρηματοοικονομικής τεχνολογίας στην ΕΕ. Περισσότερο από το 95% όλων των άμεσων

ξένων επενδύσεων στη Λιθουανία προέρχονται από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ η Σουηδία

είναι ιστορικά ο μεγαλύτερος επενδυτής με 20% – 30% του συνόλου των ΑΞΕ στη Λιθουανία.

Η χώρα απολαμβάνει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και πλέον κατατάσσεται στην 11η θέση

παγκοσμίως στον Δείκτη Ευκολίας Επιχειρηματικότητας και η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της

Λιθουανίας καθιστά την οικονομία της την 20η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023, κατατάσσοντάς την

στην 14η θέση από 44 χώρες στην περιοχή της Ευρώπης, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι πολύ

πάνω από τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Lithuania#Sectors_of_economy

https://www.britannica.com/place/Lithuania/economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Η λιθουανική οικονομία είναι εξαιρετικά ανοιχτή και το διεθνές εμπόριο διαδραματίζει

ζωτικής σημασίας ρόλο στην ανάπτυξη, καθώς ο λόγος του εξωτερικού εμπορίου προς το ΑΕΠ έχει

συχνά υπερβεί το 100%. Οι κύριοι εμπορικοί εταίροι της Λιθουανίας περιλαμβάνουν τη Ρωσία, τη

Λετονία, τη Γερμανία, την Πολωνία και την Εσθονία. Οι κύριες εισαγωγές περιλαμβάνουν αργό

πετρέλαιο, μηχανήματα, τρόφιμα, χημικά προϊόντα και μέταλλα, ενώ η χώρα εξάγει κατά βάση

διυλισμένο πετρέλαιο, τρόφιμα, μηχανήματα, κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και εξοπλισμό

μεταφοράς (κυρίως ανταλλακτικά αυτοκινήτων).

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Lithuania
https://www.britannica.com/place/Lithuania/Settlement-patterns


Η ΕΕ είναι ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Λιθουανίας με περισσότερο από 60% των συνολικών

εισαγωγών και εξαγωγών, ενώ η Κοινοπολιτεία Ανεξάρτητων Κρατών είναι η δεύτερη οικονομική

ένωση με την οποία συναλλάσσεται περισσότερο η Λιθουανία, με μερίδιο εισαγωγών και εξαγωγών

γύρω στο 25%. Το 2021, ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Λιθουανίας ήταν η Ρωσία, η οποία

αντιπροσώπευε το 10,7% των εξαγωγών και το 12,1% των εισαγωγών, αλλά οι κυρώσεις κατά της

Ρωσίας μετά την εισβολή στην Ουκρανία, καθώς και το ισχυρό δημόσιο αίσθημα κατά του πολέμου,

μείωσαν σημαντικά το ποσοστό αυτό το 2022. Πιο συγκεκριμένα, τα ορυκτά προϊόντα αποτελούν το

25% των εισαγωγών και το 18% των εξαγωγών και η συντριπτική πλειοψηφία των εμπορευμάτων,

συμπεριλαμβανομένου του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και των μετάλλων εισάγονται, κυρίως από

τη Ρωσία, ωστόσο τα τελευταία χρόνια η ενεργειακή εξάρτηση της Λιθουανίας έχει μετατοπιστεί προς

άλλες χώρες όπως η Νορβηγία και οι ΗΠΑ.

Το 2020, η Λιθουανία ήταν η 81η οικονομία στον κόσμο όσον αφορά το ΑΕΠ, η 58η στις συνολικές

εξαγωγές, η 61η συνολικές εισαγωγές, η 52η οικονομία όσον αφορά το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 31η

πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον δείκτη οικονομικής πολυπλοκότητας. Για το 2022 οι κορυφαίες

εξαγωγές της Λιθουανίας ήταν εκλεπτυσμένο πετρέλαιο, έπιπλα, σιτάρι, κυλινδρικός καπνός και

εργαστηριακά αντιδραστήρια, που εξήχθησαν κυρίως στη Ρωσία, τη Λετονία, τη Γερμανία, την Πολωνία

και την Ολλανδία. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Λιθουανίας ήταν ακατέργαστο

πετρέλαιο, αυτοκίνητα, συσκευασμένα φάρμακα, ραδιοτηλεοπτικό εξοπλισμό και εκλεπτυσμένο

πετρέλαιο, που εισήχθησαν κυρίως από την Πολωνία, τη Γερμανία, τη Λετονία, τη Ρωσία και τις Κάτω

Χώρες.

Στις αρχές του 2023 οι εξαγωγές στη Λιθουανία αυξήθηκαν κατά 4,9%, υποστηριζόμενες από τις

υψηλότερες πωλήσεις επίγειων οχημάτων (64%), μηχανημάτων, μηχανικών συσκευών και μέρη αυτών

(17,9%), καθώς και οπτικών, φωτογραφικών, κινηματογραφικών οργάνων και συσκευών μέτρησης,

ελέγχου, ακριβείας και ιατρικών ή χειρουργικών οργάνων και συσκευών (43,3%). Την ίδια περίοδο οι

εισαγωγές στη Λιθουανία αυξήθηκαν με βραδύτερο ρυθμό 10% από έτος σε έτος, λόγω συρρίκνωσης

των αγορών ορυκτών καυσίμων, ορυκτελαίων και προϊόντων απόσταξης τους (19,8%), οχημάτων

εδάφους (45,9%),ηλεκτρικών μηχανημάτων, εξοπλισμού και μέρη αυτών (12,2%).

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/ltu

https://tradingeconomics.com/lithuania/balance-of-trade

https://oec.world/en/profile/country/ltu
https://tradingeconomics.com/lithuania/balance-of-trade


• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η βιομηχανία στη Λιθουανία βρίσκεται σε εξέλιξη από την ιστορία του σχηματισμού

της Δημοκρατίας και κατά βάση οι πιο παραγωγικοί τομείς είναι η βιομηχανία τροφίμων, η χημική

βιομηχανία, η μηχανουργική, η ξυλουργική, η παραγωγή οικοδομικών υλικών και έτοιμου

σκυροδέματος και η μεταλλουργία. Η ανάπτυξη της βιομηχανίας παίζει κυρίαρχο ρόλο στη Λιθουανική

οικονομία, καθώς τα κέρδη από τις βιομηχανικές δραστηριότητες συμβάλλουν με περισσότερο από

50% στα ετήσια έσοδα της χώρας. Συνολικά η βιομηχανία συνεισφέρει κατά 28,5% στο Λιθουανικό

Ακαθάριστο Προϊόν, και επί του παρόντος οι κύριες βιομηχανίες της Λιθουανίας είναι

εργαλειομηχανές κοπής μετάλλων, ηλεκτρικοί κινητήρες, τηλεοράσεις, ψυγεία και καταψύκτες, διύλιση

πετρελαίου, ναυπηγική, έπιπλα, υφάσματα, επεξεργασία τροφίμων, λιπάσματα, γεωργικά μηχανήματα,

οπτικός εξοπλισμός, λέιζερ, ηλεκτρονικά εξαρτήματα, υπολογιστές, κεχριμπαρένια κοσμήματα,

τεχνολογία πληροφοριών, ανάπτυξη βιντεοπαιχνιδιών και βιοτεχνολογία.

Αν και η Λιθουανία θεωρείται Δημοκρατία με βιομηχανική αγροτική οικονομία, σήμερα η γεωργία

συνεισφέρει μόλις 3,3% στο εγχώριο ΑΕΠ. Παρά το μειωμένο μερίδιο, ο γεωργικός τομέας εξακολουθεί

να είναι σημαντικός για τη Λιθουανία, καθώς απασχολεί σχεδόν το 8% του εργατικού δυναμικού και

προμηθεύει υλικά για τον τομέα της επεξεργασίας τροφίμων. Το 44,8% της γης είναι καλλιεργήσιμη και

τα δημητριακά, το σιτάρι και το τριτικάλε είναι η πιο δημοφιλής παραγωγή των αγροκτημάτων.

Ο μεταποιητικός τομέας έχει παίξει καθοριστικό ρόλο στη δυναμική ανάπτυξη των λιθουανικών

εξαγωγών και είναι εξαιρετικά σημαντικός για τη λιθουανική οικονομία. Η μεταποίηση είναι ο

μεγαλύτερος τομέας στη οικονομία της χώρας, παράγοντας το 20% του Ακαθάριστου Εγχώριου

Προϊόντος, ενώ τα μεταποιημένα προϊόντα αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 80% των συνολικών

εξαγωγών λιθουανικών προϊόντων και υπηρεσιών. Η βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων είναι ένας

από τους κύριους τομείς του κλάδου, ο οποίος αντιπροσωπεύει το 11% των συνολικών εξαγωγών τους.

Οι εταιρείες επεξεργασίας τροφίμων παράγουν ένα ευρύ φάσμα προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων

γαλακτοκομικών προϊόντων, κρέατος, ψαριών, λαχανικών και φρούτων, αρτοσκευασμάτων και

δημητριακών, μπαχαρικών και βοτάνων.

Η ξυλουργική βιομηχανία θεωρείται επίσης, μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες στη Λιθουανία. Η

εξειδίκευση είναι σε εξέλιξη στην παραγωγή ξυλείας, στη βιομηχανία επίπλων και στην παραγωγή

χαρτιού, αν και λόγω των εντατικών επενδύσεων, η ανταγωνιστικότητα όλων των εταιρειών έχει

αυξηθεί δραματικά. Η εισροή επενδύσεων επιτρέπει στη Χώρα να αναπτύσσει τακτικά μια νέα γκάμα



προϊόντων, να εκσυγχρονίζει την τεχνολογία παραγωγής και να αυξάνει το ρυθμό της συνολικής

ανάπτυξής της.

Ο τομέας των Κατασκευών, των Μεταφορών, και των Υπηρεσιών και άλλων ειδών δραστηριοτήτων που

συμβάλλουν επίσης σημαντικά στην ανάπτυξη του Κράτους, αντιπροσωπεύοντας περισσότερο από το

68% του ΑΕΠ της χώρας. Οι ΤΠΕ (τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνιών) είναι ένας από τους

κύριους υποτομείς, που έχει απασχολήσει πάνω από 37.000 άτομα. Μερικοί από τους πιο

υποσχόμενους υποτομείς στη Λιθουανία περιλαμβάνουν την εξωτερική ανάθεση επιχειρηματικών

διαδικασιών και τις κοινές υπηρεσίες.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://eimin.lrv.lt/en/sector-activities/business-environment/industry-1

https://tradingeconomics.com/lithuania/industrial-production

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Αν και η πρώτη γραπτή καταγραφή του ονόματος της Λιθουανίας χρονολογείται από το

1009 μ.Χ., η ιστορία της χώρας χρονολογείται τουλάχιστον δέκα χιλιάδες χρόνια πριν. Σύμφωνα με τις

διαθέσιμες πηγές, οι πρώτοι άνθρωποι έφτασαν στην επικράτεια της σύγχρονης Λιθουανίας από τη

χερσόνησο της Γιουτλάνδης και τη σημερινή Πολωνία, στο δεύτερο μισό της 10ης χιλιετίας π.Χ., κατά

την τελευταία περίοδο των παγετώνων. Η σύγχρονη Δημοκρατία της Λιθουανίας ιδρύθηκε το 1918, με

την Πράξη Ανεξαρτησίας της Λιθουανίας, αν και κατά το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, η χώρα καταλήφθηκε

από τη Σοβιετική Ένωση και στη συνέχεια από τη Ναζιστική Γερμανία. Η αποκατάσταση της

ανεξαρτησίας της χώρας κηρύχτηκε επίσημα το 1990, με τον Νόμο για την Επανίδρυση του Κράτους της

Λιθουανίας, καθιστώντας την πρώτη σοβιετική δημοκρατία που αποσχίστηκε από τη Σοβιετική Ένωση.

Η ιστορία της Λιθουανίας χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Φυλές της Βαλτικής

 Επιδρομές Βίκινγκς (9ος -11ος αιώνας)

 Βασίλειο της Λιθουανίας (1251–1263)

 Μεγάλο Δουκάτο της Λιθουανίας (13ος αιώνας–1569)

 Πολωνο-Λιθουανική Κοινοπολιτεία (1569-1795)

https://eimin.lrv.lt/en/sector-activities/business-environment/industry-1
https://tradingeconomics.com/lithuania/industrial-production


 Αυτοκρατορική Ρωσία (1795-1918)

 Ανεξαρτησία και Παγκόσμιοι Πόλεμοι (1918-1945)

 Σοβιετική περίοδος (1944-1990)

 Σύγχρονη Δημοκρατία της Λιθουανίας (1991–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Lithuania

https://www.britannica.com/place/Lithuania/History

https://urm.lt/uploads/default/documents/Travel_Residence/history_of_lithuania_new.pdf

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Λιθουανία κατατάσσεται στην 93η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Λιθουανικές

Ένοπλες Δυνάμεις είναι ο στρατός της Λιθουανίας και αποτελούνται από τις Λιθουανικές Χερσαίες

Δυνάμεις, τη Λιθουανική Ναυτική Δύναμη και την Λιθουανική Πολεμική Αεροπορία. Επίσης, ένας από

τους κλάδους των Λιθουανικών Ενόπλων Δυνάμεων είναι οι Λιθουανικές Δυνάμεις Ειδικών

Επιχειρήσεων, ενώ σε καιρό πολέμου, μέρος των Λιθουανικών Ενόπλων Δυνάμεων γίνεται και η

Λιθουανική Κρατική Συνοριακή Φρουρά.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Λιθουανίας διαθέτει 5.456 οχήματα, 21 αυτοκινούμενα πυροβολικά,

και 54 ρυμουλκούμενα πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 10 αεροσκάφη, 5 εκπαιδευτικά

αεροσκάφη και 5 αεροσκάφη ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 11

σκάφη, 4 περιπολικά σκάφη και 4 ναρκαλιευτικά

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=lithuania

https://en.wikipedia.org/wiki/Lithuanian_Armed_Forces

https://kariuomene.lt/en

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Lithuania
https://www.britannica.com/place/Lithuania/History
https://urm.lt/uploads/default/documents/Travel_Residence/history_of_lithuania_new.pdf
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=lithuania
https://en.wikipedia.org/wiki/Lithuanian_Armed_Forces
https://kariuomene.lt/en


'Lietuvos rytas'

'Respublika'

'Vilniaus diena'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Verslo žinios'

'Bankai'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'krepsinis'

'Sport24'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/lithuania/

https://www.allyoucanread.com/lithuanian-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στη Λιθουανία υπάρχουν περισσότερα

από 30 μουσεία. Κατά βάση, τα μουσεία της χώρας χωρίζονται στις εξής κατηγορίες: Εθνογραφικά

μουσεία, Μουσεία Τέχνης, Περιφερειακά Μουσεία, Μουσεία Γενοκτονίας και Αντίστασης και Θεματικά

μουσεία. Στη Λιθουανία υπάρχουν συνολικά 4 τοποθεσίες στη λίστα με τα Μνημεία Παγκόσμιας

Κληρονομιάς, όλες πολιτιστικές, ενώ υπάρχουν ακόμη 2 τοποθεσίες στο δοκιμαστικό κατάλογο. Στα πιο

δημοφιλή μουσεία της Λιθουανίας ανήκουν :

1. Cold War Museum (Šilinės g. 4, 90419 Plokščiai)

2. Lithuanian Sea Museum (Smiltynės g. 3, 93100 Klaipėda)

3. LLB Museum (L. Lekavičiaus g. 2, 56337 Rumšiškės)

4. M. K. Čiurlionis National Art Museum (V. Putvinskio g. 55, 44248 Kaunas)

5. Museum of Occupations and Freedom Fights (Aukų g. 2A, 01400 Vilnius)

6. National Museum of Lithuania (Arsenalo g. 1, 01143 Vilnius)

7. Open-air Museum of the Centre of Europe (Europos Parko g. 302, 15166 Joneikiškės)

https://www.lrytas.lt/
https://www.respublika.lt/
https://www.diena.lt/
https://www.vz.lt/
https://www.bankai.lt/
https://www.krepsinis.net/
https://sport24.lt/
https://www.w3newspapers.com/lithuania/
https://www.allyoucanread.com/lithuanian-newspapers/


8. Palace of the Grand Dukes of Lithuania (Katedros a. 4, 01143 Vilnius)

9. Palanga Amber Museum (Vytauto g. 17, 00135 Palanga)

10. Vytautas the Great War Museum (K. Donelaičio g. 64, 44248 Kaunas)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Lithuania

http://www.truelithuania.com/topics/sights-in-lithuania/museums-in-lithuania

https://whichmuseum.co.uk/place/lithuania-25

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ: Υπάρχουν δύο τύποι ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη

Λιθουανία: τα πανεπιστήμια και τα κολέγια τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Tα λιθουανικά ιδρύματα

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι είτε κρατικά είτε ιδιωτικά και επί του παρόντος, στη χώρα υπάρχουν

14 δημόσια πανεπιστήμια, 8 ιδιωτικά και ένα παράρτημα πανεπιστημιούπολης ενός πολωνικού

πανεπιστημίου. Οι δραστηριότητες του λιθουανικού συστήματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

ρυθμίζονται από το Νόμο για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και Έρευνα. Τα κορυφαία ιδρύματα

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της Λιθουανίας , με σειρά κατάταξης είναι :

1. Vilnius University

2. Kaunas University of Technology

3. Vytautas Magnus University

4. Vilnius Gediminas University of Technology

5. Mykolo Romerio university

6. Lithuanian University of Health Sciences

7. Klaipedos university

8. Vilnius College

9. European Humanitarian University

10. ISM University of Management and Economics

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://ltvk.lt/en/studies/higher-education-in-lithuania/

https://studyin.lt/about-lithuania/higher-education/

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Lithuania
http://www.truelithuania.com/topics/sights-in-lithuania/museums-in-lithuania
https://whichmuseum.co.uk/place/lithuania-25
https://ltvk.lt/en/studies/higher-education-in-lithuania/
https://studyin.lt/about-lithuania/higher-education/


https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/lithuania/higher-education

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Antanas Žmuidzinavičius (1876 - 1966)

2. Franciszek Smuglewicz (1745 - 1807)

3. Kazys Šimonis (1887 - 1978)

4. Mikalojus Konstantinas Čiurlionis (1875 - 1911)

5. Yehuda Pen (1854 - 1937)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Antoni Wiwulski (1877 - 1919)

2. Jacob Bunka (1923 - 2014)

3. Juozas Zikaras (1881 - 1944)

4. Petras Rimša (1881 – 1961)

5. Rimantas Sakalauskas (1951 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Jonas Mačiulis (1862 - 1932)

2. Judah Leib Gordon (1830- 1892)

3. Judita Vaičiūnaitė (1937 - 2001)

4. Kristijonas Donelaitis (1714 - 1780)

5. Tomas Venclova (1937 - )

6. Vincas Kudirka (1858 – 1899)

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/lithuania/higher-education
https://en.wikipedia.org/wiki/Antanas_%C5%BDmuidzinavi%C4%8Dius
https://en.wikipedia.org/wiki/Franciszek_Smuglewicz
https://en.wikipedia.org/wiki/Kazys_%C5%A0imonis
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikalojus_Konstantinas_%C4%8Ciurlionis
https://en.wikipedia.org/wiki/Yehuda_Pen
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Antoni_Wiwulski
https://en.wikipedia.org/wiki/Jacob_Bunka
https://en.wikipedia.org/wiki/Juozas_Zikaras
https://en.wikipedia.org/wiki/Petras_Rim%C5%A1a
https://en.wikipedia.org/wiki/Rimantas_Sakalauskas
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Maironis
https://en.wikipedia.org/wiki/Judah_Leib_Gordon
https://en.wikipedia.org/wiki/Judita_Vai%C4%8Di%C5%ABnait%C4%97
https://en.wikipedia.org/wiki/Kristijonas_Donelaitis
https://en.wikipedia.org/wiki/Tomas_Venclova
https://en.wikipedia.org/wiki/Vincas_Kudirka


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ:

1. Jonas Mekas (1922 - 2019)

2. Julija Beniuševičiūtė-Žymantienė (1845 - 1921)

3. Petras Dirgėla (1947- 2015)

4. Simonas Daukantas (1793 - 1864)

5. Vincas Mickevičius (1882 - 1954)

6. Wilhelm Storost (1868 - 1953)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Antanas Smetona (1874 - 1944)

2. Countess Emilia Broel-Plater (1806 - 1831)

3. Mindaugas (1203–1263)

4. Vytautas (1352 - 1430)

5. Władysław II Jagiełło (1362 - 1434)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Artūras Rakauskas

2. Augustinas Rakauskas

3. Mindaugas Raila

4. Nerijus Numavičius

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Jonas_Mekas
https://en.wikipedia.org/wiki/%C5%BDemait%C4%97
https://en.wikipedia.org/wiki/Petras_Dirg%C4%97la
https://en.wikipedia.org/wiki/Simonas_Daukantas
https://en.wikipedia.org/wiki/Vincas_Kr%C4%97v%C4%97-Mickevi%C4%8Dius
https://en.wikipedia.org/wiki/Vyd%C5%ABnas
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Antanas_Smetona
https://en.wikipedia.org/wiki/Emilia_Plater
https://en.wikipedia.org/wiki/Mindaugas
https://en.wikipedia.org/wiki/Vytautas
https://en.wikipedia.org/wiki/W%C5%82adys%C5%82aw_II_Jagie%C5%82%C5%82o
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lithuanian_politicians
https://lt.wikipedia.org/wiki/Art%C5%ABras_Rakauskas
https://lt.wikipedia.org/wiki/Augustinas_Rakauskas
https://lt.linkedin.com/in/mindaugasraila
https://en.wikipedia.org/wiki/Nerijus_Numavi%C4%8Dius


5. Žilvinas Marcinkevičius

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Akropolis Vilnius (Ozo g. 25, 08217 Vilnius)

2. Ozas (Ozo g. 18, 08243 Vilnius)

3. Panorama (Saltoniškių g. 9, 08105 Vilnius)

4. PLC Mega (Islandijos pl. 32, 47446 Kaunas)

5. Shopping Center Urmas (Pramonės pr. 16, 51186 Kaunas)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Ignitis grupe

2. Linas agro group

3. Maxima lt uab

4. Orlen lietuva ab

5. Telia lietuva

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Alytus

2. Jonava

3. Kaunas

4. Klaipėda

5. Panevėžys

6. Šiauliai

7. Vilnius

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

https://lt.wikipedia.org/wiki/%C5%BDilvinas_Marcinkevi%C4%8Dius
https://en.wikipedia.org/wiki/Alytus
https://en.wikipedia.org/wiki/Jonava
https://en.wikipedia.org/wiki/Kaunas
https://en.wikipedia.org/wiki/Klaip%C4%97da
https://en.wikipedia.org/wiki/Panev%C4%97%C5%BEys
https://en.wikipedia.org/wiki/%C5%A0iauliai
https://en.wikipedia.org/wiki/Vilnius


1. Kernavė

2. Trakai νησιωτικό κάστρο

3. Užupis

4. Εθνικό Πάρκο Dzūkija

5. Λίμνη Galvė

6. Λόφος των Σταυρών

7. Πύλη της Αυγής

https://en.wikipedia.org/wiki/Kernav%C4%97
https://en.wikipedia.org/wiki/Trakai_Island_Castle
https://en.wikipedia.org/wiki/U%C5%BEupis
https://en.wikipedia.org/wiki/Dz%C5%ABkija_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Galv%C4%97
https://en.wikipedia.org/wiki/Hill_of_Crosses
https://en.wikipedia.org/wiki/Gate_of_Dawn

